
Bílina hostila 56. zasedání Regionální stálé
konference
1.4.2026 - | Krajský úřad Ústeckého kraje

Jednání Regionální stálé konference (RSK) Ústeckého kraje se tentokrát konalo v
reprezentativním prostředí Konferenčního sálu areálu Bílinské kyselky, kde na účastníky
dýchla historie i atmosféra místa spojeného s tradicí regionu. Setkání potvrdilo význam
RSK jako platformy pro koordinaci rozvojových témat a dialog mezi klíčovými aktéry v
území.

Hlavní část programu byla věnována aktuálnímu stavu implementace Operačního programu
Spravedlivá transformace (OPST), který zůstává klíčovým nástrojem podpory hospodářské proměny
Ústeckého kraje. Zástupci Ministerstva životního prostředí seznámili členy konference s aktuálním
stavem čerpání alokace, plněním milníků a harmonogramem dalších kroků. Diskuse potvrdila, že
OPST vstupuje do fáze, kdy je zásadní nejen objem vyhlášených výzev, ale především samotná
realizace a kvalita připravovaných projektů.

Významnou pozornost vzbudily aktuálně otevřené a připravované výzvy. Mezi nimi zejména výzva
zaměřená na regeneraci brownfieldů, která představuje konkrétní nástroj pro revitalizaci
zanedbaných lokalit a jejich nové využití. Zároveň byla představena výzva na podporu projektové
přípravy strategických projektů pro období 2028+, která má za cíl zvýšit připravenost velkých
investičních záměrů s významným regionálním přesahem. Právě kvalitní projektová příprava je
vnímána jako klíčový předpoklad úspěšného zapojení kraje do budoucího programového období.

Na téma OPST navázal blok věnovaný širším otázkám regionálního rozvoje. Zástupce Ministerstva
pro místní rozvoj představil aktuální informace k přípravě nového programového období 2028+,
zahájil diskusi k Národnímu regionálnímu a partnerskému plánu i dalším souvisejícím aktivitám.

Diskuse se zaměřila také na přípravu Strategie regionálního rozvoje, a to jak na národní, tak
regionální úrovni, s důrazem na lepší provázání priorit státu a potřeb území.

Účastníci pléna se shodli, že je třeba z národní úrovně akcentovat a propsat potřeby uhelných
regionů i jejich pokračující transformace do priorit programového období 2028+.

Jednání potvrdilo, že Ústecký kraj vstupuje do další fáze transformace s jasným cílem: posílit kvalitu
projektů, efektivně využít dostupné zdroje a aktivně se připravit na podmínky období 2028+.
Regionální stálá konference i nadále plní roli klíčové platformy, která propojuje národní politiku s
konkrétními potřebami regionu a vytváří prostor pro koordinovanou a odpovědnou přípravu
budoucích investic.

https://www.kr-ustecky.cz/bilina-hostila-56-zasedani-regionalni-stale-konference

https://sfzp.gov.cz/dotace-a-pujcky/financni-nastroje-a-pujcky/vyzva-1-2026-fn-brownfieldy/
https://opst.cz/dotace/106-vyzva/
https://opst.cz/dotace/106-vyzva/
https://www.kr-ustecky.cz/bilina-hostila-56-zasedani-regionalni-stale-konference

